

溫良舌的省思

文／瑪利亞 圖／Amigo

我們在教會參與某一事工，都是基於愛主的心，因神的靈感動我們，讓我們有願作的心。

我們都知道要作一個具有溫良舌頭的人，而不要作一個毒舌的人。努力學習做一個勸勉人、說好話、不要講傷害話語的人，不只在教會中，在我們日常生活裡，每時每刻都需要具備這些品德，但真的這麼容易嗎？

有時夫妻間為了一點小事，就發生口角；父子間意見溝通不良就發脾氣……。人只要一生氣，我想，再怎麼溫和的人，這時的舌，應該不是溫良的，講出來的話應該是惡劣的言語。今日，我們要作一個良舌的人，但更重要的是要作一個敵擋毒舌的人。在教會中，弟兄姊妹都是盡量參與聖工，但在很多事上，總會遭受很多人的批評與指教，這時我們回應的態度會是如何呢？

比如在炊事方面，有時可能會煮得太鹹或太淡，或煮得太少不夠吃，這時就會有批評的聲音出來。負責掌廚的人已經非常辛苦，又聽到閒言閒語，也許心裡就會說：「好啊，他比較會煮，他來煮好了，我不要煮了。」或有一些信徒的家人是參與翻譯的，當然一開始一定是翻得不夠理想，但一聽到別人的批評、指教，就說：「以後不要排我們了！」諸如此類的事，真的不少。我們在教會參與某一事工，都是基於愛主的心，因神的靈感動我們，讓我們有願作的心。



HS09079版權所有



如果這些事不是發生在我們身上，我們會安慰他們說：「沒關係，別理他，要說讓他去說好了，你作的工神會紀念的。」但今天如果被批評的是我們，靜下心來想一想，你的回應是如何呢？我們的舌頭真是一個很難控制的肢體，有時話一下子就說出來，往往會造成無法彌補的過失。

「摩西娶了古實女子為妻。米利暗和亞倫因他所娶的古實女子就毀謗他，說：『難道耶和華單與摩西說話，不也與我們說話嗎？』這話耶和華聽見了。」摩西從頭到尾都沒有說一句話，《聖經》說，摩西的為人極其謙和，勝過世上的眾人，這是我們要學習的。

最後神替摩西說話，神說：「你們毀謗我的僕人摩西，為何不懼怕呢？」就向他們兩個發怒而去。後來米利暗長了大麻瘋，最後是摩西哀求耶和華說：「神啊！求祢醫她」，耶和華對摩西說：「她父親若吐唾沫在她臉上，她豈不蒙羞七天嗎？現在要把她在營外關鎖七天」，百姓沒有行路，直等到把米利暗領進來，原本米利暗也是在引導眾人前進，而且她也是個多才多藝且又是個女先知，但最後百姓因為她停止七天的路程（民十二1-15）。這真是一個很大的諷刺，但在權勢慾望之下，人總是會糊里糊塗，因她希望和摩西一樣有領導權，所以說了毀謗摩西的話，我們知道每個人的恩賜不同，神所交待給我們的工作也不一樣，保羅說神是輕慢不得的，米利暗因這件事讓她一生留下了污點。

在《馬太福音》十二章34-37節記載，「毒蛇的種類！你們既是惡人，怎能說出好話來呢？因為心裡所充滿的，口裡就說出來。善人從他心裡所存的善就發出善來；惡人從他心裡所存的惡就發出惡來。我又告訴你們，凡人所說的閒話，當審判的日子，必要句句供出來；因為要憑你的話定你為義，也要憑你的話定你有罪。」

有一次大衛將耶和華的約櫃抬到大衛城的時候，他的妻子米甲從窗戶裡觀看，見大衛在耶和華面前踴躍跳舞，心裡就輕視他，就對大衛說：「以色列王今日在臣僕和婢女眼前露體，如同一個輕賤人無恥露體一樣，有好大的榮耀啊！」大衛對於米甲諷刺的話語，他的反應是耶和華揀選我作以色列的君王，所以我必在耶和華面前跳舞，我也必更加卑微自己看為輕賤。你所說的那些婢女，他們倒要尊敬我（撒下六20-22）。我們看到大衛，他身為一國之君，但他把榮耀歸給神，把自己看做是一個卑微輕賤的人。試想，今日我們敬拜神的態度，是否像大衛一樣，把自己看為卑微輕賤，尊主為大。

在教會中，不管你是傳道長執負責人，或在社會上地位有多高，或只是一個平凡的信徒，在神面前我們都是微不足道的人。今日，要不是神揀選我們，我們能享受將來天國的福分嗎？感謝神讓我們有這分盼望和榮耀。 ✨